
 

                                                                                      

                                                                                               Είμαζηε ηυχεροί που είμαζηε δάζκαλοι  

 

www.efklidis.edu.gr                                                    1                     Τρίκαλα ηηλ.-fax(24310-36733) 

  
                          ΓΙΑΓΩΝΙΣΜA ΣΤΑ ΜΑΘΗΜΑΤΙΚΑ 

                                                                                                            96                                                                                                                                                                                                                                                                                                                               

Ον/μο:………………..                                                              A΄ Λυκείου                                    

Ύλη: Πιθανόηηηες- Tο ζύνολο R                                      29-11-2015   

 

ΘΔΜΑ Α 

 

Α1. Να αποδείξεηε όηι: ,   α, β R      .                              (μον.6) 

 

Α2. Να δώζεηε ηον οπιζμό ηηρ απόλςηηρ ηιμήρ ενόρ  

       ππαγμαηικού απιθμού α.                                                              (μον.4) 

 

Α3. Να ζςμπληπώζεηε ηα κενά: 

       1. ........ ........     

       2. x ( , 2] [2, ) ........ ....         

       3. P(A ) ........................    

       4. 3 3 ......................     

       5. 2 2 2( 2) ( 3) ( 7) 0 ........................                          (μον.5)  

 

A4. Nα κςκλώζεηε ηο Σ ή ηο Λ ζηιρ πποηάζειρ: 

 

       1. Αν 2  και  β< 3 ηόηε   α β>6                                               Σ    Λ  

       2.
2 2(4 20 25 ) 0                                                                    Σ    

Λ 

       3. Αν 0  ηόηε                                                     Σ    Λ 

       4. Αν ηα ενδεσόμενα Α και Β δεν είναι ξένα μεηαξύ ηοςρ 

           ηόηε μποπεί να ιζσύει P(A) P( ) 1,3                                       Σ    Λ 

       5. Αν 2 2   ό                                                                      Σ    Λ  

       6. x x [ , )                                                                       Σ    Λ 

       7. x ( , ) x                                                                       Σ    Λ  

       8. x y 0 x y 0                                                      Σ    Λ 

       9. x y 0 x y 0                                                 Σ    Λ 

     10. 2 2 2x y 0 x y 0                                                    Σ    Λ        

                                                                                                          (μον.10) 
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ΘΔΜΑ Β 

 

Θευπούμε ηο δειγμαηικό σώπο  0,1,2,3,4,5,6,7  πος  

αποηελείηαι από ιζοπίθανα απλά ενδεσόμενα. Δζηυ ακόμη 

ηα ενδεσόμενα: 

   x / 2 x 5 3  και  B x / x 5 1           

 

B1.Να γπάτεηε ηα ενδεσόμενα Α και Β με αναγπαθή ηυν  

      ζηοισείυν ηοςρ.                                                                             (μον.8)  

Β2.Να δείξεηε όηι: 
1 3

P(A)  και  P( )
2 8

   .                                      (μον.6) 

Β3.Να βπείηε ηην πιθανόηηηα να ππαγμαηοποιείηαι μόνο ένα  

      από ηα  Α και  Β.                                                                           (μον.5) 

 

Β4.Να βπείηε ηην πιθανόηηηα P(A B )   .                                         (μον.6)  

 

                

ΘΔΜΑ Γ 

 

Γ1.Για ηοςρ ππαγμαηικούρ απιθμούρ  , R   ιζσύει όηι 

      2 1 και  3 2      

      1.Να αποδεισθεί όηι 1 3   .                                                      (μον.4) 

      2.Να αποδεισθεί όηι 1 5  .                                                       (μον.4) 

      3.Να βπεθεί μεηαξύ ποιών απιθμών βπίζκεηαι  η παπάζηαζη 

        2 3  .                                                                                      (μον.4) 

      4. Να βπεθεί μεηαξύ ποιών απιθμών βπίζκεηαι  η παπάζηαζη 

          



.                                                                                             (μον.4) 

 

Γ2.Αν είναι 4 5  και  4 5        

      1.Να αποδείξεηε όηι 11  .                                                    (μον.3) 

      2.Να ςπολογίζεηε ηην ηιμή ηηρ παπάζηαζηρ 2 2  .                (μον.3) 

      3.Να ςπολογίζεηε ηην ηιμή ηηρ παπάζηαζηρ 3 3  .                (μον.3) 
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ΘΔΜΑ Γ 

 

Γ1.Αν 1 x 2    να απλοποιηθεί η παπάζηαζη  

     2 2 2A 5 (x 2) 3 (x 3) x 4x 4        και να βπείηε ηιρ                                  

     ακέπαιερ ηιμέρ ηηρ.                                                                         (μον.5) 

 

Γ2.Αν 2( 2) 4 2 0        να βπείηε ηοςρ α, β, γ.    (μον.2) 

 

Γ3.Αν α, β θεηικοί απιθμοί να αποδείξεηε όηι: 

     1. 2
2

 
                                                                     (μον.3)  

     2. 2015 2016 2018 2019 4 2017                              (μον.3) 

 

Γ4.Θευπούμε ηοςρ θεηικούρ απιθμούρ α και β για ηοςρ οποίοςρ 

      ιζσύει 3 2     . 

      1.Γείξηε όηι                                                                           (μον.3) 

      2. Γείξηε όηι 
2 3

2 5

    
                                                        (μον.2) 

      3.Να διαηάξεηε από ηον μικπόηεπο ππορ ηον μεγαλύηεπο  

         ηοςρ απιθμούρ ,  ,  1
 

 
                                                            (μον.2) 

      4.Να δείξεηε όηι 
4

4  


 και ζηη ζςνέσεια όηι 

         
2 2( 4) ( 4)

16
    


 

                                                               (μον.5) 

 

 

 

ΚΑΛΗ   ΔΠΙΥΦΙΑ 
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Απανηήζεις (ενδεικηικές) 

  ΘΔΜΑ Α 

 

Α1,  Α2  Θευπία 

Α3. 

       1.             

       2. x ( , 2] [2, ) x 2         

       3. P(A ) P(A) P(B) P(A B)       

       4. 3 3 2 2( )( )        

       5. 2 2 2( 2) ( 3) ( 7) 0 2 και β= 3 και γ=7            

 

Α4. 1Σ,   2Σ,   3Λ,   4Σ,   5Λ,   6Σ,   7Λ,   8Σ,   9Σ,  10Σ .   

 

ΘΔΜΑ B 

 

B1. 

Απ’ ηην ανίζυζη 

2 x 5 3 2 x 5 3 ή 2 x 5 3 2 x 2 ή 2 x 8             

x 1 ή x 4   και επειδή x  είναι x 0,  5,  6,  7  άπα  A 0,5,6,7   

Δπίζηρ απ’ ηην ανίζυζη x 5 1 1 x 5 1 4 x 6           άπα 

x 4,  5, 6   οπόηε  B 4,5,6   

 

Β2. 

Δίναι:
N(A) 4 1 N(B) 3

P(A)   και  P(B)=
N( ) 8 2 N( ) 8

   
 

  

Β3. 

Το ενδεσόμενο να ππαγμαηοποιηθεί ένα μόνο από ηα Α και Β είναι 

ηο  ( ) ( )   =  0,4,7  γιαηί  0,7   και  4  .   

Η πιθανόηηηά ηος είναι: 
3

P(( ) ( ))
8

     

Β4. 

Δίναι    A 1,2,3,4 ,  B = 0,1,2,3,7   οπόηε  4    . 

΄Απα
1

 P(Α B )
8

   .  
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ΘΔΜΑ Γ 

 

Γ1. 

1. Απ’ ηην 2 1   1 2 1 1 3     .  

2. Απ’ ηην  3 2 2 3 2 1 5        . 

 

3. 
(2) ( )

( 3)

1 3 2 2 6 2 2 6
13 2 3 3

1 5 3 3 15 15 3 3

 

 

          
         

                
  

 

4. 

( )
1 3 1 3

1 3 1
31 1 1 1

1 11 5 5
5 5


      

     
      

          

 

 

Γ2. 

1.
2 2(4 5) (4 5) 4 ( 5) 16 5 11            

2. 
2 2 2 2( ) 2 8 2 11 64 22 42              

3.
3 3 2 2( ) ( ) 8 (42 11) 8 31 248               

 

  

ΘΔΜΑ Γ 

 

Γ1. 

1.Δίναι: 2 2 2A 5 (x 2) 3 (x 3) x 4x 4       = 

= 25 x 2 3 x 3 (x 2) 5 x 2 3 x 3 x 2             (1) 

Δπειδή 1 x 2 x 2 0,  x 3 0,  x+2>0         και η (1) γίνεηαι: 

A 5( x 2) 3(x 3) (x 2) 5x 10 3x 9 x 2 7x 3                  

 

2.Δπειδή 
( 7) ( 3)

1 x 2 7 7x 14 10 7x 3 11 11 A 10
 

                   
 

Οι ακέπαιερ ηιμέρ ηηρ Α είναι : 10, 11,...,8,9    
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Γ2. 

1.Απ’ ηην ιζόηηηα 2( 2) 4 2 0        ζςμπεπαίνοςμε όηι  

 2( 2) 0 και 4 0 και 2 0 2 και β=8 και γ=3          

 

Γ3. 

1.Θα δείξοςμε όηι:  
2

2

2 2
2 2

    
          

 
 

2 2( ) 2 ( ) 4 2 2( )
2


                     

2 2 2 2 0               

 
2 2( ) 2 ( ) 0         2( ) 0     πος ιζσύει. 

 

2.Σύμθυνα με ηο 1 είναι 2
2

 
    (με ηο = όηαν α=β) άπα: 

2015 2019
2015 2019 2 2015 2019 2 2017

2


      (1) και 

2016 2018
2016 2018 2 2016 2018 2 2017

2


      (2). 

 Πποζθέηονηαρ ηιρ (1) και (2) καηά μέλη έσοςμε: 

 

2015 2016 + 2018 2019 4 2017   

 

Γ4. 

1.Δσοςμε: 
3 2 3 2 20 ( ) ( ) 0               

2( ) ( 1) 0 0         . 

 

2.Θα δείξοςμε όηι: 

2 3
5( ) 2(2 3 ) 5 5 4 6

2 5

   
                

πος ιζσύει. 
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3.Αθού 1 και 1. Απα 1
   

      
   

  

 

4.Θα δείξοςμε όηι 
( 0)

2 2 24
4 4 4 4 4 0 ( 2) 0
 

            


 πος ιζσύει. 

΄Δσοςμε όηι : 
24 4

4 4
 

    
 

 (1) και επομένυρ και 
2 4

4
 




 (2) 

Με πολλαπλαζιαζμό ηυν (1) και (2) καηά μέλη έσοςμε όηι  
2 2( 4)( 4)

16
   




.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


